

一月十五日

**读经：诗篇 15；创 41-43**

这几章描写约瑟精心安排，对他兄长们的试验，并最终与兄弟相认的故事，实在好像上演了一场精彩的戏。一方面我们看到在前台的雅各和约瑟的兄长们，在经历过程中面对凶信和意外，恐吓和损失，但又碰到与这一切相反的恩惠作为，产生种种的忐忑不安、迷茫猜测、挣扎不舍，把神借着环境在人身上工作之时，人那跌宕的心路历程，描绘得栩栩如生。

另一方面，我们同时也看到幕后一切的安排，知道他们是在约瑟的安排底下，知道约瑟对他们的心意，是美善的，是要他们经过试验而得到完全意想不到的拯救和祝福。但他们不知道啊，特别是雅各，他完全不知道当他终于说出：“我若丧了儿子，就丧了吧！”他终于放手，把他因一直惧怕失去而紧紧拽在手中的便雅悯交出去的时候，神要让他仿佛从死里得回儿子，再不惧怕失去了。

我们这些蒙恩的人，一生的经历不也是如此吗？保罗说我们好像一台戏，演给天使和世人看。不管台前经历的是什么恶事，我们很多要被淹没、被吞吃的感受是何等真实，要知道我们是在神的手里，是祂带钉痕的手在主导一切事情的发生和发展。而神也明明说了，“我知道我向你们所怀的意念，是赐平安的意念，不是降灾祸的意念，要叫你们末后有指望。”因此，就算在最看不到盼望之际，我们也可以放手而不至惧怕损失 – 因为那最糟糕、最可怕的死，已经被我们的主承担了。我们是已经出死入生了。

“我在神的手中。” – 愿这话背后的真情，让我的心受安慰并得坚固！